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Strategjitë Komunale Për Ndryshimet Klimatike

Informata themelore në lidhje me projektin e përgjithshëm të USAID - Strategjisë komunale mbi ndryshimet Klimatike (USAID - Municipal climate change strategies), e zbatuar nga Milieukontakt Maqedoni.

Në shtator 2012, Milieukontakt Maqedonia ka qenë e angazhuar nga Agjencia Amerikane për Zhvillim Ndërkombëtar (USAID) për të nisur një program të titulluar "USAID - Strategjia komunale mbi ndryshimet klimatike (USAID – Municipal climate change strategies)". Kohëzgjatja e përgjithshme e këtij projekti është dy vjet, nga shtatori 2012 deri në shtator 2014.

Objektivi kryesor i projektit është që të përgatit autoritet komunal për të ballafaquar më mirë me sfidat lokale që me vete bartin ndryshimet klimatike.

Si një vend i vogël , pa dalje në detë dhe klimë shumë të ndryshueshme, ku 19 për qind e popullsisë mbijeton prej bujqësisë, ndryshimit e klimës në Maqedoni janë shumë të ndjeshme.

Trendet klimatike që reflektojnë temperaturat në rritje, rënien e nivelit të reshjeve,  me klimë ekstreme, të  thatë dhe të ngrohtë dhe ku janë të theksuara, valët e nxehta, thatësirat, përmbytjet, zjarret e pyjeve, etj.

Ndërsa në nivel kombëtar, interesi i qeverisë në krijimin e një strategjie për zhvillimin e emisionit të ulët (LEDs) është i madh. Përfaqësues të pushtetit lokal, të sektorit privat dhe shoqërisë civile nuk janë aq të vetëdijshëm për ndryshimet klimatike dhe mundësitë e investimeve në energjitë e rinovueshme dhe teknologjitë efikase.

Projekti- Strategjitë komunale për ndryshimin klimatike synon të gjej përgjigje për nevojën e forcimit të shoqërisë civile, si dhe nevojën e ngritjes së vetëdijes, për të forcuar aktivizmin, rezistencën lokale për ndryshimet  klimatike globale.

Duke përdorur një metodologji inovative të quajtur- Axhenda e Gjelbër, e cila u testua në shtatë komuna në Maqedoni dhe 40 komuna në Evropën Lindore, ky projekt  synon të sjellë së bashku palët e prekura, duke përfshirë shoqërinë civile, qytetarët dhe autoritetet komunale, për të zhvilluar strategjinë dhe planin akcional për t'u marrë me ndryshimet klimatike dhe për të zvogëluar efektet e tyre.

Metoda përfshin një proces paralel për ndërmarrjen e masave emergjente të cilat u ndihmojnë pjesëmarrësve që menjëherë ti shohin rezultatet.

Objektivat kryesore dhe komponentët kryesor të projektit:

Proceset demokratike të përmirësuara në nivel lokal

a) Rritja e aktivizmit qytetar

b) Vetqeverisje lokale e përmirësuar

c) Rritja e bashkëpunimit në mes organizatave të shoqërisë civile, qytetarëve dhe autoriteteve lokale

d) Rritja e përfshirjes të sektorit të OJQ-ve në politikë dhe mbikëqyrje.
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